2. ZH MINTAFELADATOK DISZKRET MATEMATIKA 1. 2021/2022. 6521 FELEV

TUDNIVALOK
e A zarthelyi dolgozatban 6 feladat lesz.
e Tollon kiviil mas segédeszkdz nem hasznalhato.
e A feladatok megoldasara 90 perc all rendelkezésiikre.
1. Feladat. Hatdrozza meg az a3 és a B~ '« leképezéseket, ahol
x:R - R, xa=2¥" B:R— R, xB =23x.
(3+ 3 pont)

2. Feladat. Vizsgdlja meg, hogy az « leképezés injektiv-e, sziirjektiv-e, bijektiv-e. Valaszat indokolja!

x: LZxXZ—Z, (xy)—xy

(6 pont)
3. Feladat. Dontse el, hogy megegyezik-e az A és a B halmaz szamossiga. Valaszat indokolja!
(a) A=Q\Z, B=Q xR.
(b) A=R\Q, B=12;
(3+ 3 pont)
4. Feladat. Kanonikus alakban szamolva adja meg a kovetkezé komplex szamot kanonikus alakban.
(2+1)(1+31)
34+2i
(6 pont)
5. Feladat. Oldja meg a kovetkez6 egyenletet a komplex szamok korében kanonikus alakkal szamolva.
z> =—9+412i.
(6 pont)
6. Feladat.
(a) Adja meg trigonometrikus alakban a —3 + 31 komplex szémot.
(b) Adja meg kanonikus alakban a 2 (cos %ﬂ + isin %”) komplex szamot.
(3+3 pont)

7. Feladat. Végezze el az aldbbi hatvanyozast a komplex szamok koérében. A végeredményét adja meg trigono-
metrikus és kanonikus alakban is. 4
V2 N ﬂi
2 2 )
(6 pont)
8. Feladat. Hatarozza meg a —3 komplex szam harmadik gyokeit trigonometrikus és kanonikus alakban. (6 pont)

9. Feladat. Hatarozza meg a kovetkezé polinom komplex gyokeit, és adja meg a gyoktényezds felbontasat.

x° — 3x3 — 10x.



(541 pont)

10. Feladat. Legyen

-2 1
4 =2 1 . (22
A(O » 1>, B=|2 0 és C(5 9).
1T -1
Szémitsa ki az AB és az (AT + B)C matrixot. (2+4 pont)
11. Feladat. Hatérozza meg az
1 2 -1 3
10 0 2
31 -1 2
13 1 1
determinans értékét. (6 pont)

12. Feladat. Adja meg az x értékét ugy, hogy teljesiiljon az egyenldség.

1 -2 4
3 0 x|=5
2 3 4
(6 pont)
13. Feladat. Adja meg a kovetkez6 valés matrix sajatértékeit.
4 -1 1
0 6 =2
0 4 =3
(6 pont)
14. Feladat. Adja meg a kovetkezd valés matrix inverzét Gauss-eliminacié segitségével.
1 0 2
0o 1 3
-3 2 -1
(6 pont)

15. Feladat.

(a) Oldja meg Gauss-elimindci6 felhasznéldsdval a kovetkez6 linedris egyenletrendszert.

X1 +2x2+x3 = 3
2x7 +3xp +4x3 =
—3X1 — 4X2 — 7X3 = -8

(b) Egy linedris egyenletrendszer megolddsa sordn a kovetkezd matrixhoz jutottunk. Héany megolddsa van az
egyenletrendszernek? Adja meg az egyenletrendszer altalanos megoldédsat is.

1T 0 0 =215
o -1 0 1 |2
o 0o 1 213

(3+ 3 pont)

16. Feladat. Dontse el, hogy a vi = (1,2,—1), vo = (2,3,1), vz = (—3,—8,9) vektorrendszer lineirisan
fiiggetlen-e, illetve generatorrendszer-e, bazis-e R3-ben. Valaszait indokolja! (6 pont)

17. Feladat. Hatdrozza meg a v = (3,—7,—2) vektor koordindtasordt a (—1,—2,2), (1,—2,-3), (2,3,3)
béazisban. (6 pont)



18. Feladat. Adjon meg bazist az alabbi homogén linedris egyenletrendszer megoldasterében.

X1 — X2 — x3 + x4 = 0
21 — 2x — x3 4+ x4 = 0
—3x1 + 3x + x3 — x4 = 0

(6 pont)



